

东南商报

2015年3月4日 星期三 乙未年正月十四

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 1386780000

全国政协十二届三次会议昨开幕

02版

今明两天将有较明显雨雪天气

市政府办公厅昨发出紧急通知,要求做好雨雪天气防范工作

05版

羊年上班第一周 老板们 忙些啥?

03版

宁波上市公司 增至62家

其中A股上市公司
48家,全国排名第9

09版

宁波两名女大学生 与威廉王子 同台互动交流



陈天翎和威廉王子交流。

05版



圆梦2015 行进宁波 精彩故事

樊爱华: 希望大家在车厢里多一份理解、多一份关爱

43岁,江西人,公交司机
樊爱华是退伍军人,现在是市公交总公司1路公交车的司机。在宁波当了11年司机,加上他以前在部队工作时也与运输有关,算下来“与路为家”的日子已经过了20多年。
开公交车这么多年,樊爱华最大的心愿就是希望大家平安出行,在车厢里尊老爱幼互相帮助,同时也希望乘客支持理解驾驶员的工作,营造和谐、欢乐的车厢氛围。
樊爱华的这个心愿也是有来由的。有一次,两名乘客因为行李问题发生口角,吵了两站路。在等红灯间隙,樊爱华回头对他们笑着说:“十几亿人中,能坐同一辆车也是缘分,不值得为一点小事争吵,互相消消气,大家出门在外要互相体谅!”听了他的话,两名乘客各自安静地坐回座位,一场争执就这样平息了。“吵架双方谁都不想示弱,这时候如果有人劝一句,他们可能会顺势打住争执。”
2011年5月,一名年逾五旬的男乘客背着大包小包上车,边进车厢边絮絮叨叨,脸色很难看。车到路林终点站后,樊爱华与这名男乘客聊起来。原来,男乘客姓郑,台州黄岩人,此次回老家为了房屋等财产纠纷,与自己兄弟吵架无果。当时,他感觉自己没有成家、没有工作,被人看不起,便有了自暴自弃的想法。了解了事情的原委,樊爱华怕他有过激行为,就耐心地开导他,并问清楚了他在路林的租住地,之后经常带一些生活必需品去看望,还邀请他来家里聚餐,鼓励他鼓起生活勇气。樊爱华还先后两次随郑先生去台州老家,找有关部门帮助解决财产纠纷问题。
在樊爱华多年的关心劝解下,郑先生的话渐渐多了起来,开始寻找适合的工作,自食其力。
一次车厢的偶遇,樊爱华化解了一个家庭的矛盾;一次车厢内的劝解,化解了两个人的火气。樊爱华说,如果大家都能多一份理解、多一份关爱,社会就会多一份和谐、多一些安定。
记者 林伟 通讯员 潘立娟 文
记者 刘波 摄

今日阴天,下午转小雨或雨夹雪,夜里转雨夹雪或雪,偏北风3~4级,3℃~5℃ 详见07版



编辑:鲍琪斌
版式总监:梁宁

江湾府第
— Riverside mansion —
4574 27703770
现房清盘 直降 3000 -6000 元/m² 详见08版